

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. földszint. (Arany Bika bérház.) Tel.: 113. (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Tel.: 113. (7 mellék-állomással.) Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

Kívül tágasabb!

A DEFOSSz-szervezetek sikeres megalakulása általában azt bizonyítja, hogy a dolgozó parasztság helyesebb felismerte az új tömegszervezet rendkívül jelentőségét s egész mezőgazdasági életükre kiható célkitűzéseit. Helyes érzékkel látta meg azt is, hogy a DEFOSSz a magyar falu megújítását indítja el a munkás-paraszt szövetség útján. Alapjában ez a helyzet, de — mint erre Bognár József és Nagy Dániel a közelmúlt napokban feltűnő újságcikkeikben rámutattak —, a dolgozó parasztság ellenségei is felismerték: mit jelent számukra a DEFOSSz. Felismerték, hogy a DEFOSSz-szervezetek jó működése jelenti számukra az utolsó bastya elesését, hatalmuk, kizsákmányoló politikájuk összezsugorodását, a falu életében eddig gyakorolt befolyásuk megsemmisülését.

A falusi reakció a beérkezett jelentések szerint megváltozott harcmodorral, új taktikával, de változatlanul folytatja küzdelmét annak érdekében, hogy megőrizze, vagy visszaszeresse hatalmát és vezető szerepét a faluban. A népi demokrácia híveinek, az öntudatos dolgozó parasztnaknak kötelességük, hogy ezekkel a veszélyekkel, ezzel az új helyzettel szembenézzenek.

A nagygazdák és úgynökeik ravasz csellel, csábító, hamis jelszavakkal igyekeznek pozíciójukat megszilárdítani a DEFOSSz-ban, igyekeznek „megszállni” a DEFOSSz-t. A DEFOSSz-lak az a célja, hogy egyetlen tömegszervezetbe gyűjtse össze a dolgozó parasztságot és ez a szervezet szolgálja a mezőgazdasági korszerű átalakítását, nevelje a falut, munkálja a dolgozó parasztnak politikai, gazdasági és gazdasági felelőtlenségét. A reakció ezzel szemben olyan DEFOSSz-szervezeteket szeretne látni, amelyek nem a népi demokráciát szolgálják, nem a Népi Frontnak a munkásságát vezető szerepre épülő programjait, hanem a jobboldali törekvéseket. Olyan DEFOSSz-t szeretnének, amely nem építene, erősítene a munkás-paraszt szövetséget, hanem a hamis és veszélyes paraszromantika — táplálásával gyengítene a két nagy dolgozó réteg együttműködését. A falusi reakció emberei elsősorban a DEFOSSz-szervezeteken keresztül szeretnék visszacsúsztatni az országos politikába is.

Az igazi demokratikus gondolkozású parasztnak azonban keresztül látnak a reakció ravasz lervein, felismerik a fenyegető veszélyt és védekeznek ellene. Nem tűrik, hogy kizsákmányoló nagygazdák, hírhedt parasztnyűzők jussanak a DEFOSSz-szervezetek vezetőségébe s nem tűrik, hogy a DEFOSSz egyes szervezeteiben. A dolgozó falu éber szemé most már világosan látja a reakció armánykodó esziszöveget. Tanult a közelmúlt példából és nem hajlandó elfogadni azoknak a jelszavakat, azoknak a vezetősébe való felkínálkozását, akik a multban elnyomták, kizsákmányolták és félrevezették a falvak népet és most megint kísérletet tesznek, hogy mezőgazdasági munkásságot, a kis- és a középparasztságot saját törekvéseik szolgálatába állítsák. Az ön-

A Szovjetunió a demokratikus világbékéért küzd!

Bulgaryin marsall napiparancsa a Szovjetunió fegyveres erőihez

Bulgaryin marsall, a Szovjetunió fegyveres erőinek minisztere február 23-án napiparancsot adott ki.

— A Szovjetunió fegyveres erői az ellenséggel vívott csatákban kemény próbákat álltak ki — mondja többek között a napiparancs — és bebizonyította az önfeláldozó hűségüket a hazáért, valamint Lenin és Sztálin pártjának ügye iránt. A szovjet nép jogosan büszke fegyveres erőire, amelyek valóban népek és a dolgozó nép igazi érdekeit képviselik. Fegyveres erőink tökéletesítése a háború utáni években nagy sikereket ért el: ezek a sikerek azonban nem tehetnek bennünket elbizakodottá. A szovjet katonáknak napról-napra fejleszteniük kell katonai tudásukat, bővíteniük kell katonai po-

litikai és műszaki ismereteket, fokozniuk kell fegyelmességüket és szervezethezességüket. Meg kell sokszorozniuk azoknak a sorait, akik kiváló katonai és politikai képzettséggel kimagaslóak. Ezeknek a fontos feladatoknak a megoldására lelkesítenek bennünket azok a nagy teljesítmények, amelyeket a szovjet nép a háború utáni öt éves terv idő előtti megvalósításáért folyó küzdelemben kifejtett.

A szovjet népek szilárd elhatározása, hogy újabb győzelmeket arassanak a kommunizmus felé vezető úton. Miközben az Amerikai Egyesült Államok vezetői erőszakosan világuralomra törekvnek a támadás politikáját követik és új háborút akarnak felidézni, a Szovjetunió sikeresen megvalósítja nemzet-

gazdasági fejlesztésének tervét és kitartóan küzd a tartós, demokratikus világbékéért.

Ilyen körülmények között a szovjet fegyveres erőinek fáradhatatlanul meg kell őrizniük állandó magas színvonalu harci készségüket. A szovjet nép bizonyos lehet abban, hogy hadseregünk, légierőnk és haditengereszetünk éberrel áll szocialista hazájának nyugalma felé.

Moszkvában és a Szovjetunió más városáiban a dolgozók üzemi nagygyűléseken ünneplik meg a Szovjet Hadsereg fennállásának harmincegyedik évfordulóját. A gyárakban a Szovjet Hadsereg legkitűnőbb harcosai, a Szovjetunió hősei tartanak előadásokat.

mak az irányító szerepnek a fontosságát, amelyet Sztálin a szovjet stratégiai tervek kidolgozásában és megvalósításában játszott. A szovjet nép a kommunizmus felé vezető útján létező kénytelen kártolja a békét és következetes békapolitikát folytat. Békés munkája közben azonban nem feledkezik meg a nemzetközi reakció kísérleteiről. Számításba kell vennie, hogy az Egyesült Államok és Anglia kormánykörüli nyitott a támadószellemű, új háborút előkészítő politika útjára léptek. A szovjet fegyveres erők emlékezve az agresszió kísérleteire, éberrel őrködnek szocialista hazájuk biztonságára felelet és állandó harci készségben vannak.

A felszabadult népek halála

A moszkvai rádió hírmagyarázója megállapítja, hogy a Szovjetunió hadseregének hálás köszönetét fejezik ki nemcsak a Szovjetunió népei, hanem az áldozatlan, dicsőséges küzdelem árán felszabadított nemzetek fia is.

Varsóban a szovjet hadsereg fennállásának évfordulóján rendezett ünnepségen megjelent Bierut köztársasági elnök és a kormány valamennyi tagja. Jelen volt a Varsóban tartózkodó Roposzovszkij szovjet tábornagy is.

Prágában Svoboda tábornok a csehszlovák honvédelmi miniszter mondott beszédet azon a nagygyűlésen, amelyet a Csehszlovák-Szovjet Társaság rendezett a szovjet hadsereg megalakulásának 31. évfordulója alkalmából.

A román munkásság központi hivatalos lapjában a Scanteiában Bodnarus vezérezredes hadügyminiszter méltítja az évforduló jelentőségét.

Albánia is tagja lesz a Kölcsonos Gazdasági Segítség Tanácsának

Tirana, Albánia kormánya néhány nappal ezelőtt felvetélt kérte a Kölcsonos Gazdasági Segítség Tanácsába, kijelentette, hogy egyelőre azokkal az elvekkel, amelyek a Tanács felállítását alapító tagjai megvitatták a kért és bejegyzésüket antak Albán; belépésének a Kölcsonos Gazdasági Segítség Tanácsába. (MTI)

A finn képviselőház megvonta bizalmát a kormánytól

Helsinki. (APF) A finn képviselőház megvonta a bizalmat a kormánytól. Az agrárpart bizalmatlansági javaslatát foglalt szavazás 97:97 arányban vezetődött. Ekkor sorost huztak, mely az ellenzék javára döntött, mely a kormány lemondását várják. A szorai ülésen a kormány mezo gazdasági politikájáról fejt a vita, amely azonban hamarosan általános politikai vitává szélesedett. (MTI)

A gazdasági válság jelenségek az UNO bizottsága előtt is szóba kerültek

Newyork (TASS): Az Egyesült Nemzetek gazdasági és társadalmi bizottsága hozza kezdetű a gazdasági világhelyzet megvitatásához. A vita során több felszólaló kénytelen volt elismerni, hogy a közeli válság jelei láthatók, bár a válság szó, igyekeztek kerülni. Az Egyesült Államok kiküldötte megállapította, hogy a pénzügyi és kereskedelmi világhelyzet, távolról sem kielégítő és követelte a valutakorlátozások megszüntetését. A francia kiküldött megemlítette, hogy az amerikai áruk Európában veszedelmes versenyt jamasztanak.

Igazolványképek típusában, Horváth-foto Simonffy-utca 1-b

A Függetlenségi Népfront felvette soraiba a Független Magyar Demokrata (Balogh) Pártot és a Radikális Pártszövetséget

Mindkét párt maradéktalanul elfogadta a Népfront programját

A Magyar Függetlenségi Népfront ideiglenes elnöksége február 23-án összegyűlt, hogy állásfoglalja a Független Magyar Demokrata (Balogh) Pártot és a Radikális, Demokratikus Pártszövetséget a Magyar Függetlenségi Népfrontba való felvételéről. Az ideiglenes elnökségi ülésen részt vettek az elnökség tagjai

kívül Balogh István pártelnök, országgyűlési képviselő, a Radikális Demokrata Pártszövetség képviselője dr. Harrer Ferenc a Pártszövetség elnöke.

Az ideiglenes elnökség tudomásul vette, hogy mindkét párt egyhangú határozattal maradéktalanul elfogadta a Magyar Függetlenségi Népfront programját és

hogy egyhangúan elhatározta a Függetlenségi Népfronthoz való csatlakozását. Az ideiglenes elnökség a két párt felvételi kérelméhez hozzájárult, a két párt pedig vállalja azoknak a politikai és szervezeti rendszabályoknak a fogadtatását, amelyek a népfrontba való tartozás szempontjából szükségesek.

A Népi Kína vezetői nem hajlandók békét kötni a nép ellenségeivel

Az AFP hongkongi tudósítója jelenti, hogy Kuabaa nem igen lehet szó általános béketárgyalásokról, mert a Kuomintang politikai gépezete összekömlöt és a kormánycsapatak szűhullótak. Sor kerülhet azonban a szembenálló felek tanácskozására olyan kérdésekről, hogyan történjék a közigazgatás átadása Nankingban és Saughaiban. Az ebben az ügyben Pekingben járt küldöttség előtt a népi Kína kormányának képviselői kijelentették, hogy amennyire lehetséges, vérontás nélkül kívánják a

rendszerátváltást és mindenkinek magántulajdonát tiszteletben tartják, kivéve Csang Kai-Sek és rokonságának összeharcsolt vagyonát. A népi kormány mint a hírekből kiderül, nem kívánja megalazni az ellenfelet a békerendezés során, de nem hajlandó békét kötni azokkal, akiket a nép ellenségének és háborus bűnösnek tekint.

A kommunista párt felszólította a nankingi kormányt, hogy azonnal vessen véget a tömeg kivégzéseknek. (MTI)

Farkas Mihály a Szovjetunió felszabadító szerepéről

Budapesten az MDP politikai akadémiáján Farkas Mihály honvédelmi miniszter nagyszabású előadást tartott a Szovjetunió felszabadító szerepéről.

— A történelem goromba elődítése — mondotta Farkas Mihály — és marxista-leninista szempontból teljesen helytelen lenne a Szovjetunió felszabadító szerepét egyszerűen csak a második világháború időszakára korlátozni.

— Ha nem akarunk tévedni ennek a döntőjellegű kérdésnek a helyes meghatározásánál, úgy arra

a megdönthetetlen igazságra kell támaszkodni, hogy a Szovjetunió felszabadító szerepe az 1917-es november 7-én győzelemre vitt nagy októberi forradalommal kezdődik.

— A következőkben minden irányból és időpontból megvilágította az előadó a Szovjetunió felszabadító szerepét; valódi megvilágításba helyezte a Tito fele nacionalista elhajlást és előadást a következő konkluzióval végezte:

A marxista-leninista világnézet hatalmas szervezett erővé formálódott, mert:

tudatos parasztság megörzi és szolgálja a DEFOSSz igazi céljait és nem tűr semmiféle olyan törekvést, amely gyengíthetné a mezőgazdaság és az ipar dolgozóinak építő összhangját.

Örködnek éberrel, fokozott figyelemmel a dolgozó parasztság a DEFOSSz kapujában és jól válogassa meg, kiket fogad a sorai

közé. A jobboldal nem adta fel a reményét, hogy amit a városokban elvetett, azt a falvak és tanyák életében visszaszeresse. Eppen ezért kísérjük nagy figyelemmel a széthullott reakciós pártok volt vezetőinek és tagjainak lépéseit, nehogy ezek most a maguk furó-faragó kárteknő munkáját egyes DEFOSSz-szerve-

zetekben folytathassák. A DEFOSSz úgy tudja teljesíteni külföldi feladatát, a szocializmus felé irányuló népi demokratikus fejlődés szolgálatában, ha a szervezetek élén mindenütt öntudatos és valóban demokratikus gondolkozású parasztnak dolgoznak a munkás-parasztszövetség szellemében.

Debrecen népe lelkesen ünnepelte a Szovjet Hadsereget és kegyelettel áldozott hősi halottainak

A Szovjet Hadsereg Napján Debrecen dolgozó népe lelkes ünnepségekre emlékezett meg a fennállásának 31. évfordulóját ünneplő Vörös Hadseregről. Délen a város utcáin **szines felvonulás volt**: a demokratikus honvédség és rendőrség díszszázadai után a dolgozók küldöttségei meneltek a debreceni szovjet hősi emlékműveket virá-

Az emlékművek megkoszorúzása

Délben a nagyjárművel indult el a menet. A szovjet repülőhősi emlékművének **tizenkét testület** rója le a kegyelet adóját, **tizenkét égőpiros koszorú borította el a hősi emlékművet.** Elsőnek a **Függetlenségi Népfront** nevében **Kulcsár Ferenc** tette le a koszorút. „Mi, Debrecen dolgozói, különös kegyelettel és hálaival gondolunk a szovjet hadsereg hős fiaira, akik számunkra megteremtették annak lehetőségét, hogy szabad hazában építhessük a szocializmust, a dolgozók szabad, független, szocialista Magyarországot.” Eltette a Szovjetunió diadalmos Vörös Hadseregét és annak nagy vezérét Sztálint. A megkoszorúzási ünnepség hatalmas közönségének dörgő tapsa volt a visszhang **Kulcsár Ferenc** szavaira.

Utána sorban a **rendőrség, a MSZMT, a szakszervezetek, a vágygár, a dohánygyár, a bányagár, az építőipari nemzeti vállalatok a MUVSZ, a magánalkalmazottak szakszervezete, a MNDSZ a Benyás harisnyagyár, a kegyegár, a tüdőbeteggyógyászati osztály** tették le a koszorúkat az emlékműre.

A menet innen a **Kossuth utcai szovjet gyalogsági hősi emlékműhöz** vonult. Itt a **Függetlenségi Népfront** nevében **Kiss Ferenc, a Független Kisgazda Párt** tagja tette le a megemlékezés koszorúját. „A szovjet hősi halottak emlékére, akik a világszabadságot áldozták életükért, a hősi szovjet hadsereg fennállásának 31. évfordulója alkalmából, soha el nem muló hála-
val.”

A Szabadságharcos Szövetség a Vármegyeháza, a MNDSZ, a Hajlított Büntető, az állami kórház, a Helyi Vasút, a Dohánygyár gépi fermentálója, az állami gazdasági vasút és gőzfűtőüzem, a Rexgyár és az Arany Bika dolgozói tették le itt koszorúikat.

A felvonulás az Alföldi-palota előtti **szovjet tisztj emlékmű elé** ért véget. Itt is, mint minden egyéb emlékmű előtt, a MAV forgalmi fűvőszekerek játszótták el a szovjet és a magyar himnusz, amit az ezres tömeg és a honvéd és rendőrszázadok fejesz vigyázban hallgaltak végig.

Itt elsőnek **Dirin szovjet alezredes,** a debreceni szovjet hadifogolyátvevő misszió parancsnoka koszorúzza meg az emlékművet. „**Phenjenek békében az itt nyugvó hősi halottak** — mondotta — **az igazság ügyéért haltak meg!**” A művészi emlékmű talapzatára ezekkel a szavakkal helyezte a hatalmas koszorút, amelynek közepében piros virágok gyönyörű ötagú csillagot alkottak.

A **Népfront** nevében **Kulcsár Ferenc,** a debreceni frontbizottság elnöke koszorúzza meg az emlékművet. Szavainak emlékeztetett arra, hogy 31 évvel ezelőtt 14 imperialista állam hadserege támadta meg a fiatal szovjet államot és az újonnan alakult szovjet hadsereg kiüzte őket és felszabadította a német imperializmus által leigázott országokat és hozzásegítette a népeket szabadságukhoz és ahhoz, hogy hazájukban szabadon építhessék a szocializmust.”

Kulcsár Ferenc, frontbizottsági

gokkal, koszorúkkal halmozták el. **Soha ennyi és ilyen szép koszorú nem övezte az emlékművek alatt nyugvó szovjet hősök emlékeit.** A népi demokrácia fejlődésével a dolgozó nép tömegei egyre inkább tudatosabban érzik, mily nagy jelentősége volt a szovjet hadsereg felszabadító harcának.

elnök a Szovjetunió és Sztálin generalisszimusz életével fejezte be szavait.

Ezután dr. **Gömöri Viktor** vezérőrnagy tette le a honvédség koszorúját. „**Dicső példaképünknek áldozunk** — mondotta — **a diadalmos szovjet hadseregnek.**” **Pincés János** tanácsnok, Debrecen város közönségének koszorúját helyezte el az emlékmű-

Ünnepi nagygyűlés

Zsúfolásig megtelt szerdán délután az Arany Bika díszterme a dolgozók tömegével a szovjet haderő fennállásának 31. évfordulóján rendezett bensőséges ünnepen. Sokan nem fértek be a nagyterembe, a folyosókon helyezkedtek el. Az emelvényen hatalmas felírás: **Dicsőség a szovjet hadseregnek és Sztálin generalisszimusz-
nak.**

Nagy taps és lelkes éljenzés fogadja **Mihail Hovsev** orosz konzul megérkezését, aki az emelvényen foglal helyet.

A magyar és szovjet himnusz játszása el a MAV zenekar, majd **Pincés János** városi tanácsnok nyitotta meg az ünnepséget. Szeretettel üdvözölte Hovsev konzult, a szovjet haderő megjelent képviselőit, a közönséget.

Dr. **Gömöri Tibor** vezérőrnagy, a debreceni honvédkerület parancsnoka tartott beszédet és méltatta a dicsőséges vörös hadsereg születését és teljesítményeit. Megemlékezett a vörös hadsereg megalapításáról, 1918 február 23-án már szembekerült az új hadsereg az imperialisták akkori hadseregeivel. Három éven át védte a vörös hadsereg a dolgozók országát, ez emberiség fejlődését a fasiszták és csehtősök rohama elől. Majd méltatta a sztalini hadvezetés művészetét a második világháborúban. Nincs még egy olyan hadsereg a világon, amely képes leti volna olyan hadműveletet végrehajtani, mint a vörös hadsereg. Ehhez olyan harcászati elszántság, hősiesség áldozatkészség, a vezetőkhöz helyezett bizalom kellett, amilyen csak a szocialista hadseregben fejlődhetett ki. Ezt a hadsereget maga a szovjet élet fejlesztette ki, az egész világ élénjáró harci egy-

Horváth András a szovjet hadsereg erejéről és győzelmeiről

Horváth András, a Függetlenségi Népfront hajdúmezei bizottsága elnöke méltatta az ünnepi nap jelentőségét.

— A nagy forradalom — mondotta — felszabadította az orosz népet, megszűnt a cári rendszer. A világ imperialistái akkor sem tudták belenyugodni ebbe és 14 nép állama rohant rá, hogy megakadályozza a szocialista állam létrehozását, visszaállítsa a kizsákmányolást. A szovjet nép kiüzte az imperialistákat, a fiatal vörös hadsereg akkor is győzött, mert össze volt néve a néppel. Legyőzte a külső és belső ellenséget egyaránt és megteremtette a szocialista társadalmi életet. Az 1941-es német-olasz fasiszta támadás idején szinte egyedül harcolt a szovjet haderő a német fasisztákkal szemben, míg a nyugatiak 60 német hadosztállyal harcoltak, addig a szovjet haderő 1000 német hadosztályt zúzott szét. A második világháborút a Szovjet, a szovjet haderő nyerte meg. Az összefogás, a fejelem, a hatatlan munkabírást tette lehetővé a szovjet nép győzelmét. A vörös hadsereg a győzelem ellenére sem akar más népet legyőzni, meghozza a felszaba-

vón, majd a Villanygyár dolgozóit nevében **Makranczy László,** utána a debreceni géppalotás, a MEFESZ, a Dohánybéváltó, a Kereskedelmi Alkalmazottak Szakszervezete, majd az EPOSZ koszorúzza meg a szovjet hősi emlékművet.

FOGADÁS DIRIN ALEZREDESNEK

A felvonulás és az emlékművek megkoszorúzása után **Dirin alezredes,** a szovjet hadifogolyátvevő misszió parancsnoka fogadáson látta vendégül a város és a pártok vezetőit. Az ünnepségeken és a fogadáson ott láttuk **Hovsev Mihailt,** a Szovjetunió debreceni konzulját is. A fogadáson a megjelentek közvetlenhangú beszélgetésben mélyítették el a szovjet-magyar barátságot, erre ürítették poharát **Dirin alezredes,** a házigazda is.

ségévé. A szovjet katonai tudatában van annak, hogy az emberi kulturáért, a kis népek szabadságáért és függetlenségéért harcol. A szovjet hadsereg katonái nem ösztályok fizetett bérharcosa, hanem a lakotanya falai között is a hatalmat gyakorló nép fia. Ez volt az a hadsereg, amely a zseniális sztalini stratégiát a gyakorlatban keresztülítette. A szovjet haderőt jellemzi, hogy a dolgozók felszabadítását célzó felszabadító hadsereg, alapja a testvériség és áthatja a nemzetköziség szelleme. A vörös hadsereg a nép hadserege, érdekei azonos a nép tömegeinek érdekével, nincs szakadék a tiszt és legényiség között, ebben is különbözik a kapitalista országok hadseregeitől. Majd elismeréssel emlékezett meg a szovjet technikára, az orosz hadiiparra, a szovjet munkás kiváló teljesítményéről. A mi szempontunkból az évforduló nemcsak megemlékezés, soha el nem muló halálunkat is kifejező felzárkózásunk. A szocialista fejlődés lehetővé teszi honvédségünk kifejlesztését. Mi is a Szovjetunióval együtt a béke hívei vagyunk, de nem félünk a fenyegetések elől. Mi igéretet teszünk felszabadító harci, dolgozó népünknek, hogy a Szovjetunió dicső példáját követve minden erőnkkel és tehetségünkkel a szocializmus megvalósításáért való harcban teljesítjük a ránk váró kötelességet.

A nagy éljenzéssel kísért beszéd után **Tölgyessy József** szavazta el mély érzéssel, kiforrott szavalkésszöveggel **Majakovszkij „Tízéves dal”** című versét.

dítást sok népnek, utána kivonta csapatát, békét kötött velük, segítséget nyújtott a felszabadított népeknek minden vonatkozásban, nem úgy mint a nyugati imperialisták, amelyek szőv tségeiket is megszabták, mint Görögországot.

A vörös hadsereg nemcsak a szovjet nép védelmezője, hanem az egész világ dolgozó népeinek a vasökle, amelynek segítségével megvédjük a világ békéjét és szabadságát. A vörös hadsereg védi a gyárak dolgozóit, az otthon az imperialisták atombombáival szemben. Ha még nem tanulták az imperialisták a német fasiszmus bukásából, Sztálingrádból és sok más dicsőséges teljesítményből, hogy a támadó fenevadat saját otthonában zúzza szét a vörös hadsereg, akkor megtanulhatják, ha háborút kezdenének, hogy a vörös hadsereg készen áll a többi szabadságszerető népekkel együtt és utat vág a nyugati imperializmus felé és biztosítani fogja a világot ami részében is a szabadságot, elviszi a felszabadulást oda, ahol ma is a kizsákmányolás az úr, elviszi oda is a szabadságot és a szocialista fejlődést.

— A Szovjetunió az egész világ szabadságszereplője és támogatója.

védi, támogatja a miénket is, támogatja a magyar honvédelmet, amely méltó szövetségese lesz a világ leghatározatosabb, legkiválóbb, legjobban felszerelt hadseregeinek. A szovjet, a vörös hadsereg biztosítja hazánkban a szocialista fejlődést, gazdasági segítséget nyújtott, elősegíti a hároméves terv megvalósítását, elősegítette a hadifoglyok hazatérését. Tudatában van a magyar nép, mivel barozik annak a népeknek, amelynek fiai életüket áldozták fel szabadsá-

A szovjet haderő üdvözlöte Debrecen dolgozó népének

— Ezután **Sztepanov** őrnagy a szovjet haderő nevében szólalt fel. A szovjet haderő mindig a béke öre volt, az is marad. A szovjet haderő teljesítése dicsőséges hivatás, felszabadította az elnyomott országokat, így Magyarországot is. Debrecen dolgozói jól tudják ezt, ezért koszorúzták meg az évfordulón a szovjet hősi emlékműveket, fejezték ki haláljukat és rokonszenüket a szovjet haderő tette lehetővé, hogy Debrecenben megalakult a demokratikus kormányzat. A szovjet haderő meleg üdvözlét juttatja Debrecen dolgozóinak és megköszöni a rokonszenű, hála kifejezését. Sztálin életével zárta be beszédét.

A közönség felállva ünnepelte Sztálin generalisszimuszát.

A GYARMATI IFFJUSÁG NEVÉBEN

Majd az indiai elnyomott gyarmati ifjúság képviselője, **Dilip Raychaudhury** szólalt fel és a szabadságot küzdő gyarmati ifjúság

Ünnepségek Budapesten

Szerdán zászlódíszbe öltözött a főváros. Az üzemek dolgozóit, tisztelettel vonultak a szovjet hősi emlékművéhez, hogy áldozzanak az elesett szovjet hősök emlékére és ünnepeljék a szovjet hadsereget és annak nagy vezetőit, Sztálin generalisszimuszát.

A szabadságtéren a szovjet hősi halottak emlékműve előtt rendezett ünnepségen megjelent **Szakasits Árpád** köztársasági elnök, **Dobi István** miniszterelnök és a kormány több tagja, **Puskín** szovjet nagykövete, a diplomáciai kar számos tagja, a Budapestben tartózkodó szovjet kulturális küldöttség számos tagja, valamint a magyar politikai élet igen sok vezető személyisége.

Márcos György az MDP főtitkár, helyettese mondott ünnepi beszédet. Gyondhatatlan a szovjet hadsereg — mondotta többek között — e sorsban azért, mert ahol a világon nincsen olyan nép, amely úgy szereti hazáját, mint a Szovjetunió népe. De győzhetlen ez a hadsereg azért is, mert a maximális leninizmus, internacionalizmus szelleme hatja át, mert nem ismeri a hódító háborút. Ellenkezően minden újabb győzelmet a felszabadított népek hálaújongása kísér.

Márcos György beszéde után **Szakasits Árpád** köztársasági elnök elhelyezte koszorúját a szovjet hősi emlékműven, majd **Nagy Imre,** az országgyűlés elnöke, **Puskín,** a Szovjetunió nagykövete, **Dobi István** miniszterelnök és **Farkas Mihály** honvédelmi miniszter koszorúzták meg az emlékművet.

A **Celléri-téren** **Kállai Gyula** miniszter mondott beszédet Hangzattal, hogy a szovjet hadsereg megalakulása világtörténelmi esemény volt, a szovjet hadsereg nélkül nem lehetett volna a nagy októberi szocialista forradalom vívmányait megmenteni. Példaképek kell lennie a szovjet hadseregnek, mindenképp az új magyar néphadsereg előtt.

Az ünnepi beszéd után az emlékmű megkoszorúzása következett. A **Celléri-téren** a Szabadság-szobor előtti térségre felvonult dolgozók előtt **Darvas József** miniszter mondott ünnepi beszédet. Senkisem tagadhatja, mondotta többek között — hogy a szovjet hadsereg győzelmei mentették meg az emberiséget a fasiszta barbárság világaluralmától. A beszéd után az emlékművet a kormány nevében **Zöld Sándor** államtitkár koszorúzza meg.

A **Molotov-téren** lévő emlékmű előtt a magyar és szovjet himnusz és hangzása után **Bognár József** polgármester mondott ünnepi beszédet.

— Az a hadsereg — mondotta, amelynek ma 31. születésnapját ünnepeljük harcban született forradalmi néphadsereg. Forradalmi sereg, mert nem az elnyomás és az uralkodó osztályok hatalmának eszköze, hanem a munkások és parasztok szilárd támasza.

Bognár József ezután részletesen ismertette a szovjet hadsereg hősi

CSOKONAI SZÍNHÁZ

Csütörtökön este fél 8-kor

Hoffmann meséi

J. Offenbach fantasztikus operája

gunkért, függetlenségünkért. Megígérjük, méltók leszünk felszabadítókhoz és bárhonnan is jön a csábítás vagy fenyegetés, a Szovjet mellett állunk, építjük a szocializmust, harcolunk a békéért és ha megtámadnának — ha kell, fegyverrel zúzzuk szét az imperialistákat. Eljön a legyőzhetetlen szovjet haderő — fejezte be nagyhatású beszédét **Horváth Andás,** a közönség végén a közönség hosszan és lelkesen ünnepelt.

harcos forradalmi üdvözlését továbbította. A Szovjetunió nemcsak Európa, hanem az ázsiai népek felszabadítását is elősegíti és harcol a szabadságáért ezért együtt ünnepel a gyarmati ifjúság is a vörös hadsereg évfordulóján.

KULTURMŰSOR

Ezután kulturműsört mutattak be a közönségnek. **Balogh György** arhadnagy **Valugin** szőp versét szavalt a nagy hatással a MAV Egyetériás **Dalkör Szűgythy Gyula** precíz vezérlése mellett szovjet forradalmi indulókat adott elő kitűnően, nagyszíri előadásban. A Pedagógiai Főiskola táncceportja orosz táncokat adott elő nagy felkészültséggel, színesen, pompásan, majd a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság **Fiatalkor Színpadának** tagjai adtak elő nagy siker mellett **szindarabot,** mely hatást kelte és elismerést aratva.

Az Internacionálé zárta be a Vörös hadsereg tiszteletére rendezett ünnepséget.

Halálra ítétek egy keretlegényt

A NOT most foglalkozott másodikfokos **Szabó Ferenc,** egy munkaszolgálatos keretlegényével. **Szabó** a donauit visszavonulás során lemaradt munkaszolgálatosokat egymásután lötte agyon és minden kivegyés után egy jelet karcolt a puskágyába. A népbíróság kötélfaltali halálra ítélt és ezt a büntetést a NOT most jogerőre emelte.

— **Gazdák gondja: a Szabad Föld gondja!**

A debreceni törvényszék úszorabírósága **Szatmári István** festőt, debreceni **Arany János** utca 47. szám alatti lakost nem engedély nélküli cserésvácaéért ítélté el 200 forint pénzbüntetésre, hanem azért, mert 1947-ben levágott sertése után nem tudta beozogáltatni a zsírdésmát. Az ítélet nem jogerős, **Szatmári István** megfellebbezte.

— A Magyarországon tartózkodó szovjet énekművészek nagysikerű hangversenyt adtak Győrött.

— A gruz ének- és táncgyűlétes február 27-én, a szovjet szakközök csoportja március 3-án érkezik Budapestre.

Mozgósínházak mai műsora:

APOLLO
Fél 5, fél 7, fél 9 órák
MAGYAR FILMOPERTTI
Sárdy, Mészáros Ági, Németi Marika,
2 Letabár (főszereplésével):

Mágnás Miska
VIGSZÍNHÁZ

4, 6, 8 órák
Két órák kacsagás!
MAGYAR FILM
Gábor Miklós, Sárdy, Mészáros Ági,
2 Letabár stb.

Mágnás Miska
METEOR

MA utoljára!
Fél 4, fél 6, fél 8 órák
MAGYAR FILM!
Tolnay Klári, Turay Ida, Ajtay,
Báthly, Perthes

Beszterce ostroma

A tanyakérdés megoldása

Már 24 tanyaközpontot jelölt ki a Tanyai Tanács

Demokráciánk ötödik évének küszöbén végre eljutottunk oda, hogy tanyáink kérdéséről a magyar parasztságnak ezt a különleges gondját és baját, megoldás útjára indítottuk.

Míg a régi rendszer évtizedek alatt is csupán beszélt a kérdésről, és különböző megvalósíthatatlan javaslatokat vetett fel, addig felszabadulásunk első napjától kezdve mi már tettünk néhány lépést a tanyakérdés megoldására.

Természetesen maga a nép, maga a tanyai lakosság lépett fel kezdeményezőn! 1945 től kezdve, amikor Debrecenben megkezdte működését a demokrácia kormánya, új, meg új tanyai küldöttségek keresték fel és előadták terveiket és kívánásait arra, hogy községtől és városig távoleső tanyákból, tanyai községet alakítsunk. És meg a régi rendszer, ezeket a kérdéseket csaknem kivétel nélkül elutasította, addig 1945 óta több mint 40 tanyai községet alakítottunk s ezzel azokon a területeken már el is indítottuk a helyes fejlődés útján a szétszórt tanyai településeket.

De más oldalon is előre vittek a kérdés megoldásához. Három éves tervünk beruházásai, melyek a mezőgazdaság fejlesztését és a parasztság életszínvonalának az emelését szolgálják, nem kérésben estek a tanyai vidékekre. Eddigi tervberuházásaink során igen sok tanyai intézmény létesült. Olyan helyeken építettünk fel iskolákat, közigazgatási épületeket, orvoslakásokat és rendelőköt, ovodákat, napközi otthonokat, ahol ezt reménytelenül kérte a lakosság az elmúlt években. A tanyai községek kialakítása felvetette azt a kérdést, hogy mit tegyünk azokon a területeken, ahol a tanyai községek kialakítása nehézségekbe ütközik.

Igy jutottunk el az egyedül lehetséges igazi megoldáshoz, a tanyaközpontok kialakításához. Fel kellett ismernünk azt, hogy általában tanyai gazdálkodásunk és tanyai lakosságunk kérdéséről nem lehet másképpen megoldani, csak úgy, ha az alkalmas és szükséges helyeken tanyaközpontokat jelölünk ki és ezeken a helyeken egészséges községi fejlődésnek az alapjait rakjuk le. Végre két irányba is döntő lépéseket tehetünk. Egyik lépésünk a tanyai település és építkezés szabályozása, a másik pedig a tanyaközpontok kijelölése és azok fejlesztésének az elindítása.

Nagyjelentőségű rendelkezés az, amely kötelezi a városokat és községeket arra, hogy képviselőtestületek által határozzák meg a belterületeket és vonják meg azt a határvonalat, amelyen kívül külterületnek számít a község, vagy a város határa. Ez az intézkedés az egyik oldalán megállapítja a kereteit az eljövendő városi és községi rendezésnek, az új házhelyek helyes elhelyezésének és általában az egész város és község fejlesztésének. Másfelől pedig a külterületi részekre nézve megadja a kereteit a külterületi rendezésnek, a tanyaközpontok kialakításának. A másik rendelkezés kimondja, hogy általános lakás céljaira szolgáló épületeket a külterületeken általában építeni nem lehet és ilyenek építésére csak kijelölt tanyaközpontok területén lehet engedélyt adni.

A 45-ös földreform házhelyosztási során többszáz községben és alföldi városban osztották ki házhelyeket távol a községektől, vagy legalább is kívül a belterületeken. Ezek egy részét már megszállták is jóváhagyták, sőt egyik másik házhelyen már az építkezés is megindult. Természetesen ezeket nem érinti a rendelet. **A tanyaközpontok kijelölése azt jelenti, hogy ott a szükséges számban gondoskodunk házhelyek céljaira való házhelyekről és ezekből a területekből biztosítunk mindazoknak, akik a földreform során házhely juttatásban részesültek házhelyükre azonban a rendelet intézkedéseivel következtében nem éri-**

telnek.

A másik döntő lépés, amelyet demokráciánk kormánya még tett, a tanyaközpontok kijelölésének a megkezdése. Eddig 34 tanyaközpontot jelölt ki a Tanyai Tanács és hagyott jóvá a Gazdasági Főtanács. Olyan községek ezek, amelyek már részben önmaguktól is kialakultak és a jövőben arra lesz szükség, hogy a tanyaközpontok fejlesztését tervszerűen és körültekintően előre vigyék. Olyan távoli tanyai körzetek ezek, ahol **több ezer ember lakik** és e többezer tanyai lakosnak eddig nélkülöznie kellett a községi élet legelőnyösebb segítségét és gondoskodását.

A debreceni üzemek dolgozói nagy lelkesedéssel csatlakoztak a diósgyőri versenyfelhíváshoz

A diósgyőri vasgyári dolgozók új munkaverseny felhívásához nagy lelkesedéssel csatlakoztak a debreceni üzemek dolgozói.

A debreceni MÁV műhelytelep dolgozói, amikor elérkezett délután 3 óra, a munkaidő befejezése, a kultúrteremben gyűltek össze, melynek falán már felirat hirdette, hogy az új szocialista munkaversenyben a debreceni vasgyári munkásai csatlakozni a diósgyőri dolgozókhöz.

Gergey Viktor, a Szakmaközi Bizottság titkára a munkaruhás hallgatóság izzó lelkesedése közben emlékezett meg arról, hogy a MÁV műhelytelep dolgozói szocialista öntudattal kapcsolódnak be az új termelési versenybe, mely alapja lesz az eljövendő új öt éves tervnek.

Cser István jelentette a vasgyári dolgozók nevében, hogy önként csatlakoznak a diósgyőri versenyfelhíváshoz. **Csábai Adolf, Tóth János, Pethő László, Nagy Lajos, Papp Sándor, Dobricza András** felszólalásában már ott izott a munkaverseny láza, a gondolatok, melyek előbbre viszik a termelést és

A kijelölés munkáját olyan komolyan megindítottuk, hogy március végére az alföldi tanyavidekek központjai mind kilestnek jelölve. **150 és 200 között fog kialakulni a kijelölt tanyai központok száma**, megannyi egészséges új községi életnek az alapjai ezek.

Azonban nemcsak a kijelölés halad előre ilyen erőteljes ütemben, hanem maga a tanyaközpontok léptetése és fejlesztése is erőteljesen megindult ebben az esztendőben.

Tanyaközpontjaink építésével és fejlesztésével az országépítésnek új szakasza kezdődik. Az ország legelőnyösebb és elmaradottabb tanyái vidékein is, ahol eddig még keveset éreztek a demokrácia építő munkájának az áldásaitól.

mindent megtesznek, hogy a debreceni MÁV műhelytelep él-üzem legyen. A vasgyári gyűlés lelkes hangulatban, **Rákosi Mátyás** elítélésével ért véget.

A Hajtótt Bútorgyárban hasonló lelkesedéssel, szívvel-lélekkel kapcsolódtak be az új munkaversenybe a dolgozók. **Bokor Lajos**, a famunkás szakszervezet titkára méltatta a diósgyőri versenyfelhívást, utána **Réji Lajos** versenytitkár ismertette az üzem versenyterveket. **Zagoni István** ÜB. elnök részleteiben vázolta a tervezetet, amely az előirányzott terv 10 százalékos túlteljesítését, az állami nyereség részesedés megőrzését, új brigádok felállításával a munka termelékenységének 7 százalékos fokozását, az önköltség és selejt lényeges csökkentését, újító, érszerűsítő, élmunkások mozgalmanak továbbfejlesztését tűzte ki célul többek között. **Farkas Ferenc, Kovács Margit, Cseke Gáborné, Olajos Mihály** né hozzászólása után lelkes hangulatban végződött a gyűlés, melyet bizonyosra vehető, hogy a munkateljesítmény terén szép eredmények következnek.

Rendelet a magánjogi szolgálati viszony jogszabályainak módosításáról és kiegészítéséről

A hivatalos lap a kormányrendeletet közli a magánjogi szolgálati viszonyra vonatkozó jogszabályok módosításáról és kiegészítéséről. A rendelet a szolgálati viszony egyes kérdéseinek szabályozásáról szóló 9700-1945. M. E. számú rendelet 4. §-ának első bekezdését akként módosítja, hogy a törvényes felmondási időt megállapító jogszabályokra való tekintettel a rendelet hatálya alá tartozó minden munkavállalóra irányadó. A felmondási járandóságok és a végkielégítés ideiglenes korlátozása tárgyában kibocsátott rendelkezéseket tehát a magánjogi szolgálati viszony körében általában alkalmazni kell.

A 4500/1948. kormányrendeletnek a felmondási járandóság és a végkielégítés érvényesítése tárgyában hozott ideiglenes korlátozó rendelkezései, továbbá a magánjogi munkaviszonyban álló munkavállaló végkielégítésére vonatkozó jogszabályok kiegészítéséről és módosításáról szóló 11.720-1948. kormányrendeletben foglalt rendelkezéseit nem lehet alkalmazni az olyan megszűnő vállalatokra, amely nem az állam vagy más köztestület tulajdona s amelynél az állami érdekeltég a 20 százalékot nem haladja meg.

Ha a 4500/1948. számú rendelet alá eső vállalat munkavállalójának havi illetménye az 1300 forintot meghaladja és az alkalmazotti évi felmondására van igénye, a felmondási járandóságát havi 1300 forint illetmény alapján kell kiszámítani, a felmondási járandóság összegét azonban a teljes havi illetmény alapulvételével kell meghatározni. A felmondási járandóság összegét azonban a teljes havi illetmény alapulvételével kell meghatározni. A felmondási járandóság összegét azonban a teljes havi illetmény alapulvételével kell meghatározni. A felmondási járandóság összegét azonban a teljes havi illetmény alapulvételével kell meghatározni.

jében kell kifejezni. A földműves zövetkezetbe beolvadó zövetkezetet nem lehet megszűnő vállalatnak tekinteni, ott azonban a felmondási járandóság és a végkielégítés együttes összege a 3000 forintot nem haladhatja meg. A MOSZK a földműveszövetkezetnél alkalmazott munkavállalót más tagszövetkezetbe áthelyezheti. Ilyen esetben a szolgálati viszony folyamatosnak kell tekinteni, a munkavállalónak a korábbi munkáltatóval szemben felmondási járandóságra és végkielégítésre nincsen igénye.

Közülteől másik közültehez áthelyezett vagy átvett munkavállalónak szolgálati viszonyát ugyancsak folyamatosnak kell tekinteni s így a munkavállalónak a korábbi munkáltatóval szemben felmondási járandóságra és végkielégítésre nincs igénye. Nem jelölt a munkaviszonyban megszakítást, ha az áthelyezés a felmondási idő lejárta előtt történik. Közülteől, továbbá az előbb említett szövetkezetekkel szolgálati viszonyban álló munkavállaló szolgálati viszonyát, ha ez az alkalmazás nem főfoglalkozása, felmondási idő közbevetése nélkül meg lehet szüntetni. Az ilyen munkavállalónak végkielégítésre nincsen igénye. Ha a munkavállaló szolgálati viszonyát az új munkáltató megszünteti és a munkavállaló járandósága az új jogviszony alapján kevesebb, mint amennyit az előbbi jogviszonya megszűntével felmondási járandóság címén megillette volna, az új munkáltató a különbözetet is köteles részére kifizetni. Az illetékes miniszter a törvényhatóság, a megyei város, a község vállalkozatóitól, üzemeitől, egyes munkavállalókat beleegyezésük nélkül is szolgálati viszonyra átrendelheti.

A rendelet ma lép hatályba, más jogszabályok ellentétes rendelkezései hatályukat veszítik. Folyamatban lévő ügyekben is ezt a

DEBRECZEN 3. OLDAL 1949. II. 24.

rendeletet kell alkalmazni, de a már kifizetett járandóságot vagy végkielégítést visszafizetni nem lehet.

Szebenyi Endre államtitkár holnap tart előadást Debrecenben

A debreceni tudományegyetem jogi karának meghívására dr. Szebenyi Endre államtitkár pénteken délután hat órakor a tudományegyetem aulájában előadást tart „A népi demokrácia egyes kérdései” címmel.

Szebenyi államtitkár tegnap levélben közölte dr. Dezső Gyula jogi kari dékánnal, hogy az előadás megtartását elvállalta és pénteken Debrecenbe érkezik. Szebenyi államtitkár előadása iránt nagy érdeklődés tapasztalható.

Március 14-én az Operában énekel a Kollégiumi Kórus

Igen megtisztelő meghívást kapott a debreceni Kollégiumi Kórus. Március 14-én, a magyar szabadság harc ünnepének előestjén a budapesti Állami Operában rendezendő ünnepségen énekelnek. Ezen a napon az ünnepségek fénypontja az operaházi est. Az Európa híru Csenki kórus meghívása elismerése annak a kimagasló kórus művészetnek, amelyet Csenki Imre karnagy vezetésével a kórus képvisel. Másnap, március 15-én a MINSZ országos ünnepségen szerepel a kórus, míg megelőzőleg március 13-án a rádióban készítenek lemezeifételeket a kórus egyes számaival.

Remek műsor a VAOSZ bálján

A VAOSZ vasárnap esti bálja az idején legsikerültebb báljának ígérkezik. Erre már csak a kultúrmissziónak a teljes garanciát nyújt mert azon a nézők szeméi előtt meg fog elevenedni egy régi és egy mai városi tanácsülés. A tanácsülés szereplői az egyébként is ügyosztályaik élén és a városi tanácsban ma is funkcionáló városatyák **Ménész János** polgármester elnöke mellett. A műsor és a bál ezenkívül a meglepetések egész sorát fogja hozni. A vasárnap 27-én fél 9 órakor kezdődő kultúrmisszóra egy balra már csaknem minden jegy elkel, mindössze néhány 6-8-10 forintos jegy áll még rendelkezésre az Idegenforgalmi hivatalban.

Szentoltvjakat állítottak elő a rendőrségre

A debreceni rendőrségre előállították Urbán József alkalmi munkás, Hatvan utca 63. lakost és Berecki Sándor alkalmi munkás Torockó utca 1b. lakost, akik az OTI tulajdonát képező szemet megdézsmáltak. Ugyancsak előállították **Legva Margit** 24 éves lányt, Vörösi utcai lakost és egy fiatalúrát, akik a pályaudvari székészletből loptak.

A DEFOSZ a dolgozó parasztság egységes szervezete.

A repülés nem luxus többé Magyarországon!

Magánosok és vállalatok **15%-kal olcsóbban** vásárolhatnak repülőjegyeket, ha igénybe veszik bérletkedvezményünket. Számoljon! Debrecen-Budapest-Debrecen gyorsvonat II. oszt. 128— forint, a menetidő 4 óra 25 perc. Repülőgéppel 137 70 forint, menetidő 1 óra 35 perc. A bérletkedvezmény a poggyászá szállításra is kiterjed. Részletes felvilágosítással szolgál a Repülétszervezőség és az IBUSZ Meneljegyiroda Vörös Hadereg-útja 16. Tel.: 321



DÚS LEGELŐN LESZ A TEGÉN TEJELŐ, PÉTI SÓTÓL LESZ KÖVÉR A LEGELŐ

MŰTRÁGYA ÉS NOVÉNYVEDŐ. SZER. ÉRTÉKESÍTŐ NEMZETI VÁLLALAT, BUDAPEST, V. NA. DOR UTCA 21. TEL.: 129-560.

A Kiszgaza Párt farsangzáró bálja

február 26-án, szombaton este 8 órai kezdettel lesz. Minden esztendőben megrendezik ezt a hagyományos sikerű mulatságot, mely az idén az eddigieket felülmúló keretek között fog lezajlani. A nagy-szerű zenekar, a rendezőség ötleteiben gazdag elgondolásai mind azt van hivatva szolgálja, hogy a megjelentek kitűnően érezzék magukat és igazi vidám hangulatban vegyék meg a bálját. A bál rendezősége ezúton hív meg mindenkit, aki igazán jól akar szórakozni egy derűs, gondatlan báljészeknél.

A Kiszgaza Párt szombati báljára jegyek már válthatók a párt helyiségben.

Vidám műsoros délután

rendez az MSZMT Fiatalok Szín-pada tagjainak fellépével a Kiszgaza Párt február 25-én, pénteken délután fél 5 órai kezdettel. A farsangi vidám délután műsorán humoros egyfelvonások, vidám jelenetek, szellemes tréfák kerülnek előadásra. Olcsó helyárak. Jegyek már válthatók a párt helyiségben. A nagyérdeklődésre tekintettel ajánlatos a jegyeket elővetelben megváltani.

Mezőgazdasági ütemterv-naptár

- MÁRCIUS 31-IG: El kell vetni a tavaszi búzát, tavaszi árpát, mákot, borsót, olajlent.
- APRILIS 30-IG: Be kell fejezni a talajelőkészítő és szántási munkákat. El kell vetni a zabot, zabosbikkányt, napraforgót, cukorrépat, takarmányrépat, burgonyát, rost- és magkendert, lucernát, vöröshért, csillaggyűrt, egyéb szalastakarmányt, kukoricát.
- MÁJUS 15-IG: El kell vetni babot (főtermény), dohányt, rizst, kölest, mohart.
- MÁJUS 30-IG: El kell vetni a csalamádét.

A megvadult csikó kettős szerencsétlenségét okozott

Különös szerencsétlenséget okozott egy megvadult csikó, amelyet Bakó József hajdúbüszörményi lakos szabálytalanul nem a kocsi végén fogott be, hanem két csikókat a szekere két oldalán engedte futni. Egy arra haladó autótól az egyik csikó megijedt, azt úttest közepén közlekedő motorerőgéppel megverte a lábát. A motorosnak eltört a lába, a nagy fájdalom elvezette uralmát a gép felett és így elűtött egy arra haladó férfit, aki sérülést szenvedett. Bakó ellen a csikó szabálytalan elhelyezése miatt megindult a büntetőeljárás. A bíróság dr. Gavallér László elnöke alatt gondatlanságból okozott súlyos testi sérülés vétségé miatt egy hónapi fegyházra ítélte.

„Kérgeskező munkásparaszt répája, megnézheted régi birtok ispánja“

Eljévedt riporter él ményei Biharban

A riportert megbízta a szerkesztőség, hogy készítsen helyszíni riportokat a hajdúmegyei községekről. Kiballagott az államra és megkérdezte: merre megy a legközelebbi vonat? — Hajdúbogosra — mondta egy vasutas bácsi. — Jó lesz ez. — hőlított fentebb említett riportterünk a „Hajdú“ megnevezéstől megévezve, s csak a helyszínen csodálkozott, hogy Hajdúbogos már Bihar megyében van. Azonban amit itt látott, tapasztalt, jónak látta megírni a hajdúmegyei parasztság okulására.

NEM MINDIG A HOLDAK SZÁMÁTÓL FÜGG, KICSODA A KULÁK

A második meglepetés az, hogy itt a függetlenségi Népront megalakulása megelőzte Budapestet. Ugyanis a községben egyetlen gyülekezésre alkalmas hely van, egy ajtón jártak be a három párt, és a társadalmi szervezetek emberei. Heteként közös értekezletet tartottak, megismerték, megszokták egymást. Mikor a riportert megérkezett, éppen sakkozott egymással az MDP és a Kisgazdapárt titkára, egy parasztpárti ember pedig a hátuk mögött kibicelt.

Sajnos, a játék azonnal félbeszakadt, nem tudhatom melyik lett volna a győztes, kárptólásul azonban újabb meglepetésekkel szolgáltak. Arra biztattak, írjam meg, hogy a Dolgozók Pártjának elnöke tizenhat és félholdas középparaszt, a Kisgazdapárt elnökének pedig csak négy hold földje van, kisparaszt.

— De jól tudjuk mi — mondják egy akarattal —, hogy nem a holdak számától függ, hogy ki a kulák, hanem hogy kicsoda él a mások verejtékéből. Mert 5 hold földdel is lehet kulák valaki, ha még mellé hentesüzlete és kocsmája van.

A hároméves terv keretében decemberben Hajdúbogoson is kigyulladt a villany. A 2470 lakosú községben már 180 csőháznál van villanyvilágítás, a villanyszelők munkája tovább folyik.

Egyre szaporodnak az adatok, az emberek már szinte sértődötten kérdezik, hogy a dinnyéről miért nem érdeklődöm, hiszen Hajdúbogos messze földön a dinnyéről híres. A község 6200 holdas határában kb. 600 holdon folynak a dinnyetermelés. Háromféle módját ismerik a dinnyetermelésnek: szabadföldbe vetik, melegágyba, vagy gyepetglában előnevelik a palántát.

BAGOSON IS TANULMÁNYOZÁK A TAVASZI VETÉSTERVET

A DEFOSZ tagjaival a tavaszi vetéstervert vitattuk meg. Kezükbe került már a földművelésügyi minisztérium erre vonatkozó kis füzet, s nagy érdeklődéssel forgatják. Kis Béni 9 holdas gazda azt mondja, nagyon örül, hogy felemelték a napraforgó és a cukorrépa vetésterületét, mert megtapasztalta, hogy ezek a növények több jövedelmet biztosítanak.

— De különösen az tetszik ebben a kis füzetben, hogy a kormányzat ilyen részletesen megfigyeli velünk az ország mezőgazdaságának kérdéseit. Akinek van szeme a látásra, nyilván láthatja, milyen elmaradottságból kell fölemelni mezőgazdaságunkat, s mi ennek az útjaindója.

A „Szabad Föld“ minden második háznál megtalálható, a férfiak azt mondják, hogy jó segítség lesz az a 49-es termelési évből. Az asszonyoknak, lányoknak az a kívánsága, hogy kissé hosszabb legyen benne a szépirodalmi rész, de azért a viccetovolat se hagyják ki. Ebben a faluban a téli esteken foglalkoznak még a kender háziiparszerű feldolgozásával, szőnek fonnak, s ilyenkor szokták

felolvasni az újságokat is. Milyen sokat lótt-ut az ember, ha meg akarja ismerni főviről-hegyire egy falu társadalmi, gazdasági és kulturális helyzetét. Pedig van ennek egy könnyebb módja is. Minden faluban megvan a maga mindentudó embere, falubölcese, aki a hivatalos személyeknél is pontosabb felvilágosításokat tud adni.

EGY VERSELŐ FALUBÖLCSÉ

Ilyen ember Hajdúbogoson Pap Imre bácsi. A fáradt riportert nála kötött ki legutoljára, holott nála kellett volna kezdeni. Gyakran egy emberen keresztül megismerhető egy egész falu, kivált ha ilyen talpraesett parasztember, mint Pap Imre. Hatvanéves korában szerezte meg az ezüstkalászos jelvényt, 16 hold földje 5 tagban van, 6 holdon szerződéses alapon termel s kijelentette, ha Bogoson megindul a táblás művelés, ő jelenítkezik elsőnek a szövetkezetbe.

— Az őszen 13 féle terménnyel jelerítkeztem az újfalusi kiállításon, Dohánnyal és szőlővel első díjat nyertem. Különösen azzal volt sikerem a kiállításon, hogy minden terményemet egy kis verssel mutattam be. Mert én olyan ember vagyok, minden gondolatom versbe kerekedik. A cukorrépámra ez volt írva:

Kérgeskező munkásparaszt répája, megnézheted régi birtok ispánja. Nem kell hozzá az uraság korhácsa,

Kitűnően működik az MNDSz pályaudvari missziója

Segíteni, adni és menteni — Jövő tervek

A naplót felülvizsgáljuk és olvassuk: „K. J. VI. gimnazista leány lemaradt a vonatról, rokonai nincs Debrecenben, pénz sincs nála, tehetetlenül áll a pályaudvaron...”

Egyik asszonytársunk meleg otthonába vigzi... nála alszik... „Sz. J. 11 éves kislány már negyedjére elszökött otthonról. Az állomáson tartózkodik. Bevisszük a misszió szobájába, megmosdathatjuk vajaskenyert kap. Megvilágítjuk előtte, hogy milyen helytelen a szökési terve. A kislány szüleit érten és az értezőikkel hazamegy...”

„1949 január 19. Fegyvernekről jön egy beteg asszony. Alig tud járni. Ismeretlen Debrecenben. Villamosra tesszük és egyik asszonytársunk kikiséri a klinikára kalauzolja...”

Csak kiragadott példák ezek az MNDSz debreceni pályaudvari missziójának naplójából. Gondosan írják a női kezek napról napra a feketekötésű füzetbe megőrkítve a misszió munkáját.

MI IS A PÁLYAUDVARI MISSZIO?

— Kevesen tudják — válasza Fekete Károlyné a pályaudvari misszió vezetője — pedig már eddig milyen értékes munkát fejtett ki. Célja hogy a züllesztől mentesen meg ifjakat és lányokat, célja, hogy segítsen a rászorulókon, önzetlenül és igaz szívből adjon amit adni tud s az emberi szeretetet terjeszse. A misszió itt székel a pályaudvaron, itt ahol a legtöbbször török meg hóhéhr leánylétkek tisztá útja, itt ahol az erkölcs fertőjébe léphetnek emberek s ahol a legtöbb segítségre szorul az egyedül érkező beteg, az utazó öreg néni, bácsi vagy rokkant.

— Az MNDSz Budapestben, állította fel a pályaudvarokon legelőször e nemes feladati missziót. Vidékre is kiterjesztették és Debrecen volt a vidéki városok között a második, ahol felállították a pályaudvari misszió. December 1-én kezdtük meg a debreceni nagyalomás épületének egyik kis szobájában munkánkat.

MIT VÉGZETT A MISSZIO JANUÁRBAN?

Erről szól az alábbi rövid beszámoló: „Januárban 132 esetben

DEBRECZEN 4. OLDAL 1949 II. 24.

Mégis terem egy holdon kétszázmagyasa.

A szőlő verse meg így kezdődik: „Szépen díszlik a szőlő a homokban, — De csak úgy, ha van is aki gondozza...” — és végigmondja mind a 13 strófát.

Hajdúbogos története a XIII. századtól kezdve és az egész magyar történelem úgyszólván a kisujjában van, erről előadásokat is gyakran szokott tartani. Hat elemi végzett. A riportert is azonnal kihívja vitára s ilyeneket kérdez:

— Hát azt tudja-e, hogy szól az a királyi meghívó levél, amit a hajdúk az országgyűlésen való megjelenésre kaptak II. Ferdinándtól?

— Hát persze! — mondja bizonytalanul, de nagyon szeliden.

Kedves olvasóink, most nemcsak Hajdúbogos említesreméltó eseményeit ismerték meg, hanem azt is, hogyan készül a riport. Mitánánk azért ne vegye senki, mert nem így kellett volna megírni. Inkább úgy, mint Pap Imre magyarázta teljes két óra hosszat az a meghívó levél teljes szöveggel. Bizony mondom, nem sokat különbözött a napi sajtó hivatalos hangjától. Tehát az én cikkemet is így kellett volna kezdeni: — „Hajdúbogos nagyközség kitépve az elmúlt reakciós feudál kapitalista világból, túljutva az infláció, elért a konszolidációt és az elektrifikálás felé halad stb...”

Olvassóink közül az vesse rám az első követ, aki azokat az igaz, de nehézkes mondatokat szívesebben olvasta volna. (n)

nyújtottunk segítséget az arra rászorulóknak, négy esetben mentőket hívtunk. Egy leánytávát 4 hónapos gyermekével együtt otthonban helyeztünk el. Több esetben vilamosra segítettünk betegeket. Hat esetben vonatjegyet váltottunk rászorulóknak. öv. N. L. né nyomora miatt öngyilkos lett, majd kórházba került. Felgyógyulva Debrecenben lévő rokonához utazott aki halálos beteg kórházban feküdt. Mivel rokonánál nem talált helyet, vissza kellett utaznia, de nem volt pénze. Az öreg szegény nénikének megváltottuk a Budapesti szülő jegyét. Minden vonatra váró kisgyermekes anyát a misszió szobába hoztunk. Itt várják meg a vonat indulását, mert a misszió szoba jól van fűtve. Idő asszonyokat és anákat vonatra segítettünk. Szükségesséknak mutatkozik az Otthon felállítása, ahol átmenetileg elhelyezhetnénk arra rászorulókat.”

AZ OTTHON FELÁLLITASA

nem álom, mert már a Varga utcán van is egy nagy épület, ahol az MNDSz asszonyok felügyelete alatt működne a missziószolgálat Otthona. — Későbbi terveinkhez tartozik — adják a felvilágosítást —, hogy az Otthonban foglalkoztatnánk átmenetileg elhelyezendőket. Itt például a faluról, tanyáról elköborolt lányokról van szó, akiket az erkölcsi züllesztől kívánunk megmenteni. Bevinnék őket az Otthonba, eljárának munkalehetőségük ügyében esetleg kitanítatnánk velük a varrást és ha az Otthonból kikérülődnek, úgy távoznának az életbe, mint rendes lányok, akikk tisztességes munkával keresik kenyerüket.

A pályaudvari misszió reggel 7-től este 10 óráig tart szolgálatot s ki kell emelnünk az asszonytársak közül Fekete Károlynét, a misszió vezetőjét, Kiss Sándornét, Kardos

A Vas-és Fémhulladékforgalmi Nemzeti Vállalat megbízottja

LANGER és KATZ

Hatvan-u. 62. Telefon: 412. A legmagasabb beváltási áron vásárol ócskavas-és fémhulladékokat.

Irma és Hübéresi Sándorné asszonytársak lelkes munkáját.

Már búcsúznak amikor levelet hoz a posta. Vidékről küldte egy falusi lány. Pár héttel, ezelőtt még „nagyvilági“ városi életre vágott. A missziószolgálat megmutatta előtte a helyes utat. Es erre írta a következő sorokat.

„Már a falunkban is működik az áldott nőszövetség, amely olyan sok szépet és jót cselekszik. Kértem, hogy vegyenek fel tagaik közé, mert e nemes munkában én is részt kívánok venni.” (—vanyu)

Erős Dénes rendőrelvezredes a debreceni kerületi főkapitány

A belügyminiszter kijelölte az ország területét felöltött kilenc rendőrfőkapitányság vezetőit és azoknak helyetteseit.

A debreceni VIII. kerületi rendőrfőkapitányság rendőrfőkapitányává Erős Dénes rendőrelvezredes, az I. főkapitányhelyettesé Balázs József rendőrelvezredes, II. rendőrfőkapitányhelyettesé Körömczi József rendőrelvezredes, III. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, IV. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, V. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, VI. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, VII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, VIII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, IX. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, X. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, XI. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, XII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, XIII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, XIV. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, XV. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, XVI. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, XVII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, XVIII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, XIX. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, XX. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, XXI. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, XXII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, XXIII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, XXIV. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, XXV. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, XXVI. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, XXVII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, XXVIII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, XXIX. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, XXX. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, XXXI. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, XXXII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, XXXIII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, XXXIV. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, XXXV. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, XXXVI. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, XXXVII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, XXXVIII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, XXXIX. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, XL. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, XLI. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, XLII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, XLIII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, XLIV. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, XLV. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, XLVI. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, XLVII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, XLVIII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, XLIX. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, L. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LI. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LIII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LIV. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LV. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LVI. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LVII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LVIII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LIX. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LX. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXI. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXIII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXIV. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXV. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXVI. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXVII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXVIII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXIX. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXX. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXI. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXIII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXIV. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXV. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXVI. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXVII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXVIII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXIX. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXX. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXI. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXIII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXIV. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXV. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXVI. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXVII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXVIII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXIX. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXX. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXI. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXIII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXIV. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXV. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXVI. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXVII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXVIII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXIX. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXX. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXI. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXIII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXIV. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXV. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXVI. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXVII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXVIII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXIX. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXX. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXI. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXIII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXIV. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXV. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXVI. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXVII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXVIII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXIX. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXX. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXI. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXIII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXIV. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXV. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXVI. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXVII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXVIII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXIX. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXX. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXXI. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXIII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXIV. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXV. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXVI. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXVII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXVIII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXIX. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXX. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXXI. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXIII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXIV. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXV. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXVI. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXVII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXVIII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXIX. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXX. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXXI. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXIII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXIV. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXV. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXVI. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXVII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXVIII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXIX. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXX. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXXI. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXIII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXIV. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXV. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXVI. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXVII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXVIII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXIX. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXX. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXXI. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXIII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXIV. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXV. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXVI. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXVII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXVIII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXIX. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXX. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXXI. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXIII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXIV. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXV. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXVI. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXVII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXVIII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXIX. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXX. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXXI. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXIII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXIV. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXV. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXVI. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXVII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXVIII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXIX. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXX. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXXI. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXIII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXIV. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXV. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXVI. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXVII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXVIII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXIX. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXX. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXXI. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXIII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXIV. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXV. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXVI. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXVII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXVIII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXIX. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXX. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXXI. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXIII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXIV. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXV. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXVI. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXVII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXVIII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXIX. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXX. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXXI. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXIII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXIV. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXV. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXVI. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXVII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXVIII. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXIX. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXX. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXXI. rendőrfőkapitányhelyettesé Kőrömczi József rendőrelvezredes, LXXXXXXXII. rendőrfőkapit

VAOSz kultúrest és bál vasárnap este fél 9 órakor az Arany Bikában

Megnyílt a színészet is a nép fiai előtt...

TEHETSÉGKUTATÁS A CSOK ONAI SZÍNHÁZBAN

Néhány héttel megjelent az első felhívás, hogy a nép fiai számára annyi — a múltban elzárt pálya között — megnyílik a színészet is. A parasztság és munkásság gyermekei, akik lehetőséget éreznek magukban: jelentkezhetnek színészi, színházi rendezői és műrendezői tehetséggutató vizsgára.

A debreceni színházban szerda délután rendezték meg az első tehetséggutatót. Mintegy háromszáz-an jelentkeztek s ebből első anpon a vidékiek kerültek sorra. A tehetséggutató vizsgára Debrecenbe érkeztek Katona Ferenc, a szegedi állami színház rendezője, továbbá Adám Ottó és Felföldi László a Színháztudományi Főiskola megbízottai. Résztvettek a tehetséggutatóban Kertész Sándor, Kormos Lajos és Solti Bertalan, a debreceni színház részéről.

AKI 42 KILOMÉTERET GYALOGOLT, HOGY A TEHETSÉGKUTATÁSRA JELENTKEZEN

Első napon közel száz vidéki jelentkező került sorra. Volt közöttük olyan, akinek vasúti költségre sem tellett és 42 kilométert gyalogolt, hogy megjelenjen a bizottság előtt. Egy másik jelentkező Zemplén megyéből jött kerékpáron. Általában a felhívásra nemcsak a Tiszántúli minden részéről, hanem távolabbi országrészekből is érkeztek.

A tehetséggutatókat rendkívül alapos volt. A jelentkezők előadtak jeleneteket valamelyik már játszott szerepükből szavalták, majd bizonyos feltételezett helyzeteket kellett megfigyelniük. Ilyesmit:

— Maga tozozik... Kezben van a szelvénye és nézi a kitért táblán az eredményeket. Tizenegy találta egyeznek az eredmények, arcan már ott tükröződik a fonyeremény kiróbbanó öröme... Aztán a 12 ik találat nem számítel...

Ezt kérem megjátszani...

Jöképu, mokány parasztyermek lép a zsűri elé. Minden mozdulata csupa természetesség. Izes beszéde, tempós mozdulatai ösztönös tehetséget sugároznak... Silány egyfelvonásra emlékszik műkedvelő szerepei közül, de a műszer papírrosizú szóval életit kapnak szájaiban.

— Most azt játzsa el kérem, hogy felkél az ágyból, leül a székre, felhúzza a csizmáját! — mondta Katona rendező.

Pompásan csinálta meg a jelenetet a fiatal fiú. Már újjk is az adatait. Háromoldas kirparasztanak a fia, négyen vannak testvérek.

Nemcsak a Színháztudományi Főiskola hallgatója és a Horváth Árpád kollégium lakója lesz Budapesten.

A DIZOZHANGU ONJELOLT ES TARSAI

Mosolygó arcú diák lány a következő. Még nincsen egészen 15 éves. Felvilágosítják, hogy fejezse be nyugodtan a tanulást, jön a bizottság augusztusban is, jövőre is.

— Hát azért ha már itt vagyok, tessék meghallgatni — kéri. Szavai, énekelt. Mozgásában, hangjában, alakításában megcsillan a tehetség. Lesz belőle valami. Két év múlva nyugodtan állhat a zsűri elé.

Ezzel szemben a következő jelentti, hogy csak énekelné tud... Slágereket. Rá is kezd, hogy: „A haja szöke volt...” Folytatná is, de ennyi is elég volt a bizottságnak.

A következő sorra kerülő sem okoz sok örömet a bizottságnak. Csak a bátorságát lehet csodálni, amellyel jelentkezett. Aztán egy tépett szemöldökű, ondolált hajú férfi lép be, aki csodálatos kontrasztként paraszt szerepet akar alakítani. Valahogy olyanformán, ahogy a régi világban kávéházi asztal mellett a műparaszt figurákat írták.

SZENDREY JULIA HAJDÚ-SZOBOSZLÓRÓL

Aztán megint diáklányok és lányok jönnek, akik beutaznak egyik Nyíregyházáról, másik Fehérgyarmatról. Úgyesek mindketten, de várniok kell még néhány évet.

— Szendrey Júlia vagyok, Hajdúszoboszlóról! — lép be a soronkövetkező.

— De Petőfit azért nem ismerte? — kérdezi tréfásan az egyik zsűritag.

— Sajnos akkor még nem éltem! — jegyzi meg a fiatal lány.

— Miért sajnós?

— Mert hátha akkor engem vett volna felelőségül...

A bátor kijelentése után elszavalja éppen Petőfitől a „Füstbe ment terv”-t. Szép, szinte szivhangjai vannak. Egy másik József Attila költeményt is tehetségesen mond el. A bizottság összenéz... Aztán már fel is kerül a neve a papírra...

— Levelet kap a Színháztudományi Főiskolától... — mondják. A fiatal lány most sugárzó arccal távozik. Úgyancsak Szoboszlóról gyalogolt be a 15 éves kis Vörös Sándor. Hiába mondják neki, hogy fiatal még.

— De tessék megérteni, hogy az anyagiak miatt is nekem el kell helyezkednem... Nincsenek szüleim. Nálam ez kenyérkérdés.

Zokogás rángatózik át arcán. A bizottság kikérdezi a gyereket, megkérdezik a gépeket szereti-e? Aztán felírják nevét. Megmondják, hogy egyik budapesti ipariskolába kap behívót, népi kollégiumban fog lakni. Gondoskodnak róla.

Mosolyogva, hangos „köszönöm”-mel távozik...

Utána egy papírgyári munkás ad elő remek Molliere-jelenetet. Komoly tehetség... Utána ismét hosszú sor gyengye műkedvelőkből...

Igy tozta a tehetséggutatót szerdán egész délután. Ma kerül sor a debreceniekre. A bizottság Szegeden és Pécsen már megtartotta a tehetséggutatót, onnan jöttek Debrecenbe.

— Az eredmény szinte ugyanaz, mint eddig Debrecenben — mondta Katona Ferenc rendező. Sok jelentkező között néhány figyelemreméltó tehetségnek ígérkező. Ez viszont megéri.

Valóban megéri. A munkásság és parasztság fiai közül minden tehetséggutatóban bekerül egy sereg érték a Színháztudományi Főiskolára, új szint, új fellegást, új meglátást hozva a magyar élet mélységeiről, tisztán, hamisítatlan népeletből.

A Szovjet Kultura Hónapjának műsora Debrecenben

24-en, csütörtökön: Csinyady Cserő előadása a MSZMT-ben: A Szovjetunió földrajza az iskolában, Du. 5 óra.

25-en, pénteken: Szében Endre helygüi alkotásai előadása az Egyetem: A népi demokrácia kérdése... Du. 6 órakor.

Este fél 8 órakor díszelőadás a Csokonai Színházban: Galina Ulanova és Mihaj Gabovics, a moszkvai Nagy Színház szóltánosainak felépítve.

26-an, szombaton: Az Ady Társaság orosz irodalmi ünnepélye a MSZMT-ben du. 6 órakor. Előadások Tolstojról és Lermontovról.

Ujabb gyíkosság a görög monarcho fasiszták börtönében

Athén. Randisz, az athéni kormány közrendészeti minisztere közölte, hogy „egy másik letartóztatott kommunista is öngyilkosságot követett el a börtönben.” A miniszter nem közölte az „öngyilkos” nevét.

Allami támogatással 94 egyházi épület állítottak helyre

A református egyház részére engedélyezett 3 millió forintot hitel utolsó 10 millió forintot részletet a múlt év decemberében kiutalták és most már áttekinthető az ebből végzett munka. Az állam a 3 millió forintból 94 egyházi épület helyreállítását támogatta, 64 templom (közülük földig lerombolt), huszonkét lelkeszlakás, nyolc gyülekezeti ház szerepel a helyreállított épületek listáján.

Indiában és Haiderbadban hajsza indult a haladó elemek ellen

Kalkuttából jelentti a bolini rádió, hogy egész Indiában folytatódik a kommunisztáknak és a demokratikus öngöszervezetek tagjainak üldözése. Két nap alatt 500 kommunisztát tartóztattak le, Haiderbadban a kommunista pártot törvényen kívüli állónak minősítették és közel ezer kommunisztát letartóztattak. (MTI)

H I R E K

A FRONT A NÉPERT, A NÉP A FRONTERT!

Száz évvel ezelőtt

1849 február 24 én

Érdekes cikkek közül a Kolozsavart megjelenő Honvéd című napilap. Mi a reményünk a győzelemhez? — veti fel a kérdést a hírlapi cikk és így felel: „Az ifjúság és az egész magyar nép a szabadsáért harcol! Az elpártolt arisztokráciának csak akkor lenne ereje, ha a népből jelentékeny párt szítaná hozzá. Ez rines. Az arisztokrácia a reakcióval, csakis idegen zsoldosokra számíthat, akik nem tudják miért harcolnak! A főbb arisztokráciából csak azok maradtak veünk, akik műveltségükkel fogva belátják a demokrácia elvek üdvös voltát, a többiek kőzönyösek, nagyobrszt a reakcióhoz simulnak és vesztüket együtt kovácsolják.”

— Várható időjárás: Mérsékelt nyugati, északnyugati szél, felhőátvonulások, egy-két helyen kisebb fűtő eső, a hőmérséklet alig változik.

— Ügyeletes gyógyszerárak: „Nap” Vöröshadsereg útja 1. sz. „Sztankay” Szent Anna u. 64.

RADIÓMŰSOR, csütörtök, Kossuth-rádió: 6: Faluradio, 6:30: Hanglélek, 7:20: Zene, 7:45: A növénygyárakról, 8: Szabad egyházak vallása felőrája, 11:30: Magyar művészek, Du. 12:15: Szalazene, 1: Levél Amerikából, 1:30: Művésztalálkozó, 1:35: Asztali muzsika, 2:30: Házigynitese, 3: Asszonyoknak, 3:30: Kamarazene, 4: Radiószokló, 4:40: Szavkudó szivke szivesen, 5:10: Szovjet napok, 5:20: Öngyermek, 6:15: Marsistalálkozó negyedóra, 7: Magyar nóák, 7:30: A szövetkezési zenekar, 11:15: Táncezen — Pórhórádió: 7: Zene, 7:20: Szépség, egészség, 7:50: Szórakoztató zene, 8:15: Operaszíndarab, 9: Döntő műzeika, 10:10: Ének és zene, 10:50: Rádiószokló, 2:30: Magyar nóák, 3:20: Gyermekzene, 4: Énekszókok, 5: Táncezen, 6: Korunk zenéje, 6:30: Zenei órák, 6:30: Szabad népek hazája, 7:30: Faluradio, 8: Jazzkedvelők iskolája, 8:30: Szal. bégre-em, 9:30: Csütörtökön este.

— Dr. Kulín László professzori kinevezése. A vallás- és közoktatásiügyi miniszter előterjesztésére a köztársasági elnök dr. Kulín László egyetemi címzetes rendkívüli tanárt a debreceni tudományegyetem gyermekgyógyászati tanterékére egyetemi nyilvános rendes tanárrá a V. fiz. osztályba kinevezte.

— Az Ady Társaság orosz kultúrnapja. Február 26-án, szombaton délután 6 órai kezdettel a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság nagytermében az országos méretű szovjet kultúra hónapja keretében második ünnepélyt rendez az Ady Társaság. A nagy szovjet népművészi és örökéke ható szellemi örök méltatja és szólkeltatja meg ez a műsor. Juhász Géza: „Lermontov a realista regényíró” címen tart előadást. Lermontov: „A költő halála” c. versében szökal meg. Kardos Pál Tolstoj történetemléteiről beszél.

A műsora verset, szavaltatokat gazdagítják az éppen most hazánkban nrtörtézők Tyihonov, valamint Majakovszkij műveiből. Végül Reviczky Gyulának az orosz nagy költárszoklat idéző: „A Volkotemető” c. költeménye hangzik el. A belépés díjmentes.

— A debreceni hadifogolytábor a Pavilon lakonyában nygymennyiségű üres konzerves pléhdobozokat, különböző nagyságú csomagolóládákat, üres papírzsák hulladékokat, kerntondobozokat, fahordókat, dezsákat, vedreket és önköveset elad. Megtekinthető és megvásárolható naponta 12 órától 14 óráig. Táborfogadalmosság.

— Tóth Dezső kisgazdapárti parasztszarmazású kisipari munkás lett ideiglenesen Miskolc város polgármestere. A jelenlegi polgármester, dr. Gálffy Imre nyugdíjazást kérte.

— Lezuhant a létráról munkaközben a Vörös Hadsereg útja 69. sz. alatt Imre Ferenc Dobó uca 18. lakos és könnyebb sérülést szenvedett.

— Tenyészjuhok érkeztek a megyébe. A hajdúnánási és hajdúszoboszlói földművelőszövetkezet 391 anyajuhot, 82 bárányt és 7 koszt köspött a földművelésügyi kormányzattól. Az állami gazdaságokban 20 jerekbárány érkezett.

— Megkezdte a bálban Ignát István újléta legény Huszti Józsefet, akivel a táncmulatságon összeszólközött. A földön fekvő legénybe szúrta a kévét és oly súlyosan sebesítette meg a gerincén Huszti, hogy az még most sem tud járni. A törvényszék büntető egyesbirája súlyos testisértés miatt Ignátot 4 hónapi fogházra ítélte. Az ítélet nem jogerős.

— Rum- és likörgyári termékeket csak készpénzért szabad eladni. A pénzügyminiszter rendelkezéssel megtiltja a rum, likör és egyéb égetett italok hitelben történő eladását. Ilyen cikkeket — kivéve a palackozott árut — csak készpénzfizetés ellenében lehet eladni. Jövedéki kihágást követ el és 30 forinttól 3000 forintig történő pénzbüntetéssel büntetendő az a rum-, likörgyári engedélyes, aki a rendelkezést megszegi. Ilyen esetben illetéknél kell a jogosítvány visszavonása iránt is.

Itt az olcsó kalap

KISS úridívat, Alföldi-palota. (*)

— MNDSZ nőnapok. Csütörtök: Tégláskert 3 ó Berényi Sándorné asszonykör és nőnap, HÉV MNDSZ 3 ó Kis Gáborné asszonykör és nőnap, Rendőrtanostály 5 ó Domokosné, Vagongyár 4 ó Szabó Károlyné asszonykör és nőnap, Honokkert 4 ó Szőrné dr. Nagy Zoltánné asszonykör és nőnap, Rendőrség 5 ó Kiss Sándorné, Geréb telep 4 ó orvosi előadás, Nyulás 3 ó Fekete Károlyné Csapóker 5 ó Juhász Piroška Működő, Kossuth Zsuzsanna 6 ó, Cserák, Szendrei Julia 6 ó Szinwé. — Péntek: Klizika fél 5 5 Kiss Gáborné, Erdőgazdatiság 5 ó Juhász Gézáné, Szttyori telep 5 ó Gyökerezés Szabóné asszonykör és nőnap, Teleki Blanka 5 ó Sörös Mária asszonykör és nőnap, Honvédségi MNDSZ 5 ó Szőrné Zoltánné asszonykör, Laborfalvi Róza 5 ó Zöldné.

Olcsó kerékpárra előjegyzés és rádió hosszú részletre MAYER mérnök KOSSUTH-UTCA 13. TELEFON: 380.

* Hirdetmény. Józsa község előjárósága két darab kerékes, szivattyús kút építésére kapcsolatos tervezési és művezési teendők előtatására megfelelő szakmai ismerettel rendelkező vállalkozót keres. Az elővezerő részletes munkatervet az előjáróság fogja a vállalkozó rendelkezésére bocsátani. A szövevény írásban jelentkezés határideje: február hó 27-ének déli 12 órája. Írásbeli jelentkezés esetén vállalkozó tartozik az esztéges álkendő jellegű alkalmzatását megnevezni. Előjáróság.

Kétágú létra, gyermekágy NYIRI-től, Piac-u. 7. udvarban.

* Szósolással egybekötött „Típus” életbiztosítások szerzésére jutalékos alapon dolgozó megbízható, igazok munkatársakat keresünk. Nyugdíjasok jelentős mellékeresethez juthatnak. Jelentkezni lehet 9—13 óra között Csapó u. 56. sz. alatt az Országos Református Jóléti Társulatnál.

— Ha nem veszel toto szelvényt nem is nyerhetsz.

* Felhívom kedves vevőim figyelmét, hogy üzletemet március hó 1-vel Kálvin tér 19. szám (Püspöki palota, Nagytemplom oldalával szemben) helyezem át. Modern, stíly és antik bútorokat, hálókat, ebédloket, konyhagarnitúrákat márkás festményeket mélyen leszállított árban adok a költözködés idejéig. Iványi Endre bútorkereskedő Piac uca 67.

— NÉVJEGYET Tiszántúli Könyv és Lapkiadó Rt.-től Bajcsy-Zsilinszky uca 1. Bikabérbáz.

Közellátás

Ma, csütörtökön a sütőmesterek lisztkiutalásuk átvétele végett jelentkezzenek

Közellátási Központi Iroda. — Felhívja a közellátási iroda mindazokat, akik saját háztartásuk céljára sertést vágtnak és a zsírbeszolgáltatást még nem teljesítették, hogy azt három nap alatt teljesítsék. A zsírgyűjtő hentes-től kapott átvételi elismervény: a Közellátási Iroda (Vöröshadsereg útja 28. II. em. 3. sz. szobában) mutassák be. Azok ellen, akik ezt elmulasztják, a 8800-as rendelet alapján az eljárás megindítták.

— Ma Mátyás napja van. A néphit azt tartja, hogy „ha Mátyás jeget talál, megtöri, ha nem talál csinál”. — Az idén nem talál jeget, de ne is csináljon, inkább legyen bártos a korai tavasz.

— Ruhagyár lett egy megszűnt konzervgyárból. Dombóváron a megszűnt Döry-konzervgyár épületében megkezdte működését az ország legmagyobb készruhágyára. A gyár létesítésére a Szabó Károlyipar; Szövetkezet a községtől 114 ezer forint kölcsönt kap. Az üzemben 200 munkás dolgozik, elsősorban azok, akik eddig a konzervgyárban mint betanított munkások dolgoztak.

— Bajorországban már több mint 16.000 fém munkás sztrájkol.

RÁDIÓ 12 óra

NA ASSY-nál, Piac-u. 87. Rádióadó, Népszuper van

— A Magyar Ifjúság Népi Szövetsége a Demokratikus Ifjúsági Világszövetséghez küldött táviratban tiltakozott Papparigasz meggyilkolása miatt.

— Tízévi börtön feketevágásért. A bajai uszorabíróság Illés Péter madarasi bentesmestert engedély nélküli vágások miatt 10 évi börtönre és a községből való kitélésre ítélte.

— Besurranó tolvaj ellopott Pocsaji Sándorné Bornemssza utca 12. lakostól egy mosóteknőt.

— Feltört ismeretlen tettes Húvós Dánielné tisztviselő, Arany János utca 39. lakása faskamráját és 300 forint értékben lisztet, szentet lopott.

— A debreceni népbíróság öttagú különjárására dr. Deák Gyula elnökelete alatt szerdán két ügyben hozott felmentő ítéletet. Könya Sándor debreceni MAV főkalauz, Vitéz utca 10. szám alatti lakos a vad szerint Debrecen-Budapest közötti vonaton az utasok előtt demokráciaellenes kijelentést tett. A tanuk ellentétes vallomást tettek, nem ismerték fel a vádlottban a tettest, mire a népbíróság felmentő ítéletet hozott. — Fónai Mihály nyírábrányi földműves a vad szerint demokráciaellenes kijelentéseket használt. A tanuk nem bizonyították a vádat, így a különjárás felmentette a vádlottat. A népbíróság felebezzte a felmentő ítélet miatt.

— Öt évi kényszermunka helyett háromévi börtön. A népbíróság a közelmúltban öt évi kényszermunkára ítélte Bori Sándor lakost, aki 1943—44-ben Németországban dolgozott, mint gyári munkás, majd belepott a német hadseregbe, az SS kötelékbe. A NOT az ítéletet megváltoztatta, öt évi kényszermunka helyett 3 évi börtönt szabott ki, ebből két évet s nyolc hónapot eddigi fogságával kiöltöttek vett. A jogerős ítéletet szerden hirdette ki a népbíróság dr. Cseke tanácsa Bori előtt.

Gyászrovat

Mély fájdalommal jelentjük, hogy

Szücs Bálintné

Kocsis Julianna
71 éves korában elhunyt. Temetése pénteken délután 3 órakor lesz a Köztemető díszravatalozójánál. Gyászolják: szerető férje, gyermeke, unokái és kiterjedt rokonok. Lakás: Kertész u. 16. szám. Bartha végzi.

